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Ata da Décima Oitava Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Quinto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 11 de Abril de 2023. 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso e logo após fez a leitura do Salmo 91. Iniciando o expediente, o 

Presidente José Reinaldo Alves Bastos solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo 

Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) justificou sua ausência 

em virtude de atraso em compromisso profissional na cidade do Rio de 

Janeiro. Havendo quórum legal, o Presidente José Reinaldo Alves Bastos 

iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da 

ata da sessão do dia 06/04/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 20/2023, do Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Valença, José Reinaldo Alves Bastos, ao Diretor 

Geral do Previ Valença – Instituto Municipal de Previdência Social dos 

Servidores Públicos Municipais de Valença, solicitando que preste as seguintes 

informações, pois, sendo o caso, a Presidência tomará medidas administrativas 

para responsabilização se entender: 1- Que sejam encaminhados todos os 

processos administrativos referentes ao período em que o então Diretor de 

Benefício, David Barbosa Nogueira, atuou, sendo eles deferidos ou não; 2- Que 

seja apresentado um relatório interno dos processos administrativos deferidos 

ou indeferidos do Ex-Diretor de Benefício, Vereador David Barbosa Nogueira, 

contendo possíveis irregularidades, caso sejam constadas por esta autarquia. O 

Vereador David perguntou se isso era um ofício. O Presidente Naldo 
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respondeu que era um ofício da Presidência ao Diretor do Previ. O 

Vereador David perguntou se isso precisa ser submetido a plenário. O 

Presidente Naldo respondeu que não, pois era um ofício e não um 

requerimento; ratificou que era um ofício do Presidente da Câmara 

Municipal de Valença, José Reinaldo. O Vereador David falou que da 

mesma forma tem uma denúncia que precisa ser lida, mas não viu no 

expediente hoje e a denunciante está no plenário, que foi endereçada ao 

Vice-Presidente da Casa, sobre o comportamento do Presidente naquela 

sessão. O Presidente Naldo perguntou se o Vice-Presidente pediu para 

colocar no expediente. O Vice-Presidente Bernardo falou que recebeu o 

documento do Protocolo e deu ciência. O Presidente Naldo falou que o 

Vice-Presidente Bernardo deveria ter levado ao Expediente. O Vereador 

David perguntou se pode pedir para ser lida hoje. O Presidente Naldo falou 

que não está na pauta. O Vereador David pediu para constar em ata que o 

Presidente se negou a ler a denúncia protocolada hoje nessa Casa, que foi 

recebida hoje pelo Vice-Presidente da Câmara e que acredita que possa ser 

lida no próximo expediente. O Vereador Saulo disse que a denúncia foi 

tempestiva dentro do protocolo da Casa, que foi antes das 14 horas; falou 

que dentro do procedimento da Casa essa denúncia deveria estar sendo lida 

hoje. O Presidente Naldo informou que o procedimento da Casa é que o 

Vereador que recebeu deveria ter encaminhado ao expediente, até às 14 

horas. O Vereador David consignou que a partir de hoje a denúncia já está 

dentro da Casa e pediu ao Vereador Bernardo que encaminhe ao 

expediente. O Vereador Bernardo disse que entende que o Protocolo da 

Casa deveria ter levado ao Expediente. O Presidente Naldo disse que o 

ofício foi encaminhado ao Vereador Bernardo, sem cópia; cabia ao 

Vereador Bernardo receber e colocar no expediente. O Vereador Bernardo 

informou que o documento que recebeu é a ciência única e exclusivamente 

da sua assessora. Logo após, a 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva 

continuou a leitura do expediente. Ofícios nºs. 168, 169, 171, 176, 177 e 

179/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos requerimentos dos 

senhores Vereadores. Ofícios nºs. 170 e 174/2023/GAB/PMV-RJ, do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, em resposta às indicações dos senhores Vereadores.  Projeto de 

Lei Ordinária nº. 35/2023, de 11/04/2013, origem Mensagem nº. 

22/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais), e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Requerimento n°. 113/2023, de 

11/04/2023, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando as seguintes informações sobre o fornecimento de transporte 
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público nas localidades de Alberto Furtado, Coroas e Chalé: 1- Se as linhas 

para estas localidades estão contempladas na licitação e contrato firmado 

entre Prefeitura Municipal e empresa prestadora do serviço; 2- Se está 

sendo cumprido o contatado. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 114/2023, de 11/04/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao 

10º. Batalhão de Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro, Tenente-

Coronel PM Márcio Alexandre Fófano, solicitando que o DPO de 

Conservatória faça uma base permanente em frente às escolas do distrito, 

durante esse período de ameaças terroristas sofridas pelas mesmas. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 115/2023, de 11/04/2023, do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, à Guarda Municipal, Comandante GM 

Paulo Sérgio Murat Júnior, solicitando que a Guarda Municipal de 

Conservatória faça uma base permanente em frente às escolas do distrito, 

durante esse período de ameaças terroristas sofridas pelas mesmas. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 116/2023, de 11/04/2023, do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando as seguintes 
informações sobra a atuação direta do INEA (Instituto Estadual do Ambiente) 

que vem ocorrendo no Município de Valença: 1- Foi celebrado algum 

convênio entre a Prefeitura Municipal de Valença e o Instituto Estadual do 
Ambiente? Em caso afirmativo enviar cópia integral dos termos deste 

convênio em formato físico ou digital para seu gabinete (E-mail: 
gabinetecamaraval@gmail.com); 2- Ainda na possível questão da possível 

existência de um convênio, perguntando: o acordo conta com algum tipo de 

planejamento operacional para as suas ações? Sem que ninguém quisesse 
discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 117/2023, de 11/04/2023, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, à Concessionária Light Serviços de Eletricidade S.A., 

solicitando providência urgentes para realização de poda preventiva na Rua 

Bernardo Viana – Esplanada do Cruzeiro (descida da Caixa Econômica). 
Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 118/2023, de 11/04/2023, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, à Secretária Municipal de Educação, 

Mara Lúcia Marques de Medeiros Oliveira, solicitando que informe de 

modo objetivo acerca da aplicabilidade da Resolução nº. 006/SME/2017, 

que trata do quantitativo de alunos em sala de aula. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 129/2023, de 11/04/2023, do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópias aos Secretários Municipais de 
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Meio Ambiente, Guilherme de Oliveira Reis e Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que seja realizada uma 

grande limpeza geral, com poda de mato e recolhimento de lixo e detritos, 

no trecho localizado na Travessa Guimercindo de Oliveira, ao lado do 

Terminal Rodoviário, em frente ao CIMEE e ao Mercado Municipal, no 

Centro de Valença. Indicação n°. 130/2023, de 11/04/2023, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, ao Subprefeito de Conservatória e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando que 

sejam tomadas providências nas Ruas Pedro Gomes e Ludovico Cosate, em 

Conservatória. Indicação n°. 131/2023, de 11/04/2023, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando uma limpeza 

geral e capina ao longo de toda extensão do Bairro Cruzeiro, e ainda que 

seja realizada pavimentação asfáltica, para recapeamento de um buraco 

localizado em frente à praça do bairro. Indicação n°. 132/2023, de 

11/04/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado, com cópia ao Chefe do Poder Executivo, solicitando que seja 

efetuada na Estrada Valença/Conservatória, na altura do nº. 65, no 

Loteamento Rancho Novo: 1- Limpeza geral de todas as ruas; 2- 

Construção de uma canaleta para direcionar a água da mina. Indicação n°. 

133/2023, de 11/04/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia ao Secretário Municipal de Esportes e Lazer, Rômulo Milagres 

Ribeiro, solicitando o que se segue, referente à quadra do Bairro São 

Francisco: 1- Troca dos refletores por refletores de LED; 2- Manutenção do 

relógio. Indicação n°. 134/2023, de 11/04/2023, da  Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil e à EPAC – Cia. da Água, 

solicitando que seja resolvido o problema de vazamento de água na Rua A, 

no Bairro Vadinho Fonseca. Indicação verbal do Vereador Bernardo Souza 

Machado, solicitando que o expediente se encerre no dia anterior à sessão, 

pois irá facilitar muito o trabalho dos Vereadores. Todas as Indicações foram 

deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo 

após, o Senhor Presidente José Reinaldo Alves Bastos passou o uso da 

Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Fez menção a 

um projeto de lei, de sua autoria, dizendo que ficou muito frustrado na 

sessão passada; relatou que apresentou um projeto nessa Casa, da tarifa 

social, no que diz respeito à água; disse que teve um projeto de sua autoria 

que tramitou nove meses nessa Casa e que mais passou por Comissões; um 
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projeto discutido e votado unanimemente dentro dessa Casa Legislativa, 

que foi para a Prefeitura e recebeu um veto, e na avaliação do veto, perdeu 

o projeto. Disse que não leram, não prestaram atenção ou não tiveram 

interpretação de um projeto que tramitou por quase um ano. Lamentou por 

causa de quase 11 mil famílias de Valença, que estão inscritas no CadÚnico 

e seriam contempladas com uma tarifa social, de pagar uma água no valor 

de treze reais, porque direcionou esse projeto para preservar, 

principalmente, o crédito do pobre de nossa cidade. Disse que isso só lhe 

faz ter mais energia e vigor para combater essas concepções, e continuar 

trabalhando pela coletividade e para o mais humilde de nosso município. O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Disse que viu essas situações que ocorreram nas 

escolas. Foi solidário ao momento de expressão da Aline, de vir colocar 

uma denúncia para ser lida nessa Casa, dizendo que quinta-feira será lida. 

Com relação às escolas, relatou que viu diversos problemas durante a 

madrugada de domingo, com diversas pessoas colocando situações que 

ocorreriam na cidade, dizendo que isso realmente preocupou todo mundo. 

Comentou que fez contato com o Capitão Guerreiro, que é o responsável 

pela questão operacional da nossa região, através do 10º. Batalhão. Disse 

que à noite teve a grata surpresa de ver que o Prefeito fez uma reunião com 

algumas pessoas, onde o Capitão Guerreiro participou, juntamente com o 

Presidente da Câmara e a Secretária Municipal de Educação, para buscar 

uma melhor situação, para essas escolas hoje. Falou que precisa de um 

plano de contingência. Comentou que o Prefeito falou pela manhã que se 

tratava de uma notícia fake, mas as prisões que foram feitas foram 

verdadeiras. Relatou que a Secretária de Educação, até às 14 horas, não 

tinha passado nenhum tipo de parecer de como as escolas deveriam agir. 

Disse que não houve patrulhamento da Guarda e nem da Polícia Militar 

durante nenhum período. Relatou que o Capitão Guerreiro falou que estão 

buscando mais efetivo, para poder voltar com o patrulhamento das escolas. 

Sabe que o contingente da Guarda Municipal é pequeno e não vai dar 

conta. Disse que precisa posicionar os funcionários das escolas, professores 

e diretores para entender como lidar com essa situação agora. Espera que 

até sexta-feira seja feito um plano emergencial, para que as crianças não 

passem mais tempo sem assistir aula. Disse que é relator da CPI e o 

Vereador David ainda é Presidente da Comissão, e na semana que vem 

começam as oitivas. Falou que vai entrar com uma solicitação, pois 

somente uma parte dos documentos foi entregue. O Vereador Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Disse que 

também é solidário com a amiga Aline e, principalmente, com essa Casa, 

no que diz respeito a cumprimento de prazo; falou que desde que entrou 

nessa Casa nunca atrasou um parecer. Comentou que hoje é um dia muito 

feliz para ele, pois conseguiu trazer mais uma edição do Viradão da 
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FAETEC, uma parceria entre seu gabinete e a FAETEC da Ilha do 

Governador, de Cocotá, com a Coordenadora Cristina, onde estará  

proporcionando 11 cursos de capacitação, no próximo dia 06 de maio, no 

CIEP Costa Junior, em Chacrinha; disse que como é de forma gratuita está 

fazendo uma ação social e também em parceria com a Campanha da 

Fraternidade desse ano, onde toda arrecadação de alimento será destinada a 

uma instituição de caridade. Falou que está mais feliz ainda em ver que as 

obras do Laboratório Intramuros estão a todo vapor; teceu comentários a 

respeito. Agradeceu ao Deputado Dr. Serginho, ao João Carrilho, à 

Presidente da FAETEC, Caroline Costa, que tem dado continuidade a esse 

projeto. Esclareceu que todo esse processo de investimento é feito por 

dentro da Secretaria de Ciência e Tecnologia em parceria com a Secretaria 

Municipal de Educação; agradeceu ao Prefeito e à Secretária, por ter 

entendido naquele momento que era um projeto de relevância. Relatou que 

o Programa Participação voltou às atividades, no mês de março, e hoje está 

com 7 oficinas, atendendo a mais de 180 jovens, adultos e crianças em 

Valença; disse que agora tem uma parceria com a Dra. Mirian, Psicóloga, 

que tem feito de 8 a 12 atendimentos por semana. Agradeceu a todos 

aqueles voluntários que se doam dentro do Programa Participação, de 

forma gratuita, sem nenhum tipo de retorno financeiro. O Vereador David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Prestou sua 

solidariedade à Aline, que veio trazer sua denúncia de forma muito legítima 

para essa Casa, e tem certeza que a mesma vai ser lida, pois essa é uma 

Casa democrática e precisa preservar seus valores. Disse que como ficou 

consignado pelo próprio Presidente dessa Casa a denúncia será lida na 

quinta-feira, e tem certeza que todos os ritos serão respeitados, e que de 

forma muito tranquila a Câmara saberá conduzir esse processo, como tem 

conduzido alguns outros. Relatou que já tem dois processos instaurados 

com relação a ele e hoje já viu mais um ofício direcionado a ele. Reafirmou 

que quando tomou a decisão de abrir uma CPI, que realmente ia contra os 

interesses de boa parte da política valenciana, já sabia que sofreria algumas 

perseguições e sofreria alguns tipos de situações que iam tentar contrapor 

toda sua história de 23 anos como servidor público. Disse que isso não 

abala sua convicção de que está no caminho certo. Fez menção a alguns 

problemas na Secretaria de Educação. Comentou sobre o requerimento que 

apresentou da Resolução 006/2017, que está sendo usado como pano de 

fundo para diminuir e fechar turmas de escola. Disse que não tem problema 

nenhum em enfrentar qualquer tipo de percalço aqui dentro, porque o que 

lhe define não são as pessoas que estão em seu círculo de amizade e sim os 

seus inimigos que está enfrentando, porque mostram sua pior face ante ao 

que vive aqui hoje. Falou que já saiu a sete anos do Instituto de 

Previdência, ao qual foi Diretor de Benefício, e não tem problema nenhum 

com o que for montado. Disse que só agora, quando resolve abrir a CPI que 
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as pessoas tentam buscar coisas de sete anos atrás. Perguntou por que não 

buscaram coisas de sua vida antes. Falou que isso não pode atrapalhar a 

questão da campanha salarial. Informou que na quinta-feira vai entrar com 

dois requerimentos, sendo um assinado junto com o Vereador Amauri, 

solicitando ao Secretário Estadual de Segurança Pública de Polícia Militar, 

para que possa ter o retorno da RAS (valor que era pago aos Policiais 

Militares, para poder fazer patrulhamento na porta das escolas); vai entrar 

com um requerimento também solicitando um Protocolo de Segurança, 

para poder criar um ambiente de segurança para a comunidade escolar. 

Disse que além de solidarizar-se com os pais e com os alunos, também se 

solidariza com os servidores da educação. Citou o problema do CIEP do 

Bairro de Fátima, onde os ônibus escolares ficam dentro da escola. 

Explicou que esse protocolo tem a tentativa de criar ambientes escolares 

seguros. Comentou que tem uma lei do Vereador Eduardo Hanke que prevê 

o monitoramento de câmeras. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. Fez um fortalecimento de 

seu pedido para as ruas de Conservatória; pontuou um olhar mais 

estratégico para a Rua Ludovico Cosate, Rua Pedro Gomes e todas as ruas 

que circundam o centro daquele distrito. Com relação ao Bairro Vadinho 

Fonseca, esclareceu que é um vazamento que vem acontecendo há muito 

tempo na Rua A. Fez um pronunciamento com relação ao movimento 

político que vem vendo em nossa cidade; disse que é muito alarmante o que 

vê; falou que sempre ouviu dizer e inclusive é uma fala podre da política, 

“que a gente vale, na política, o mal que a gente pode fazer”; disse que não 

compactua com essa frase, até porque o seu voto e essa cadeira pertence a 

869 pessoas que lhe elegeram. Falou que se sente muito honrada em ser a 

única mulher e queria muito a participação de mais mulheres ativas aqui 

dentro desse Parlamento. Disse que se solidariza com todas as mulheres, a 

essa situação que hoje não ocorreu, mas provavelmente vai acontecer na 

quinta-feira. Falou que na quinta-feira fará nova colocação e tem certeza 

que as pessoas vão ter a oportunidade de estarem fazendo realmente uma 

reflexão plena e límpida do que acontece no Município de Valença. 

Relatou que é uma Vereadora que estava presente na sessão que houve um 

fato triste e infeliz, que não era para ter acontecido e foi uma das principais 

vítimas, e até o momento não recebeu uma ligação sequer de nenhum 

Órgão, de nenhum Conselho, de nenhuma OAB. Acha que os movimentos 

aqui implantados estão na verdade tendo umas direções que está 

percebendo que não levam a nada e o município não vai ficar diferente. O 

Vereador Presidente José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) disse que não 

compete à Presidência cercear direito de ninguém, e sim dirigir a Câmara, 

respeitando o Regimento Interno. Esclareceu que hoje não está querendo 

fazer nova retratação, e todos viram que ele não destratou ninguém, para 

que não distorçam mais uma vez, e apenas entende que o Expediente tem 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 178 

horário de receber as proposições, e a denúncia é uma proposição 

apresentada ao Vice-Presidente, que obviamente vai colocá-la para ser 

apreciada pelos Vereadores. Disse que gosta da forma que os Vereadores 

trabalham, porém há divergências de pensamentos, e isso é natural, ainda 

mais quando vê um cenário político aberto, porque a candidatura de 

Prefeito de Valença tem mexido com essa Casa, e tem invocado uma briga 

interna, para que os Vereadores se destaquem e passem a ser o preferido da 

população; acha que a forma correta não é essa, e sim trabalhar. Comentou 

que ontem, por sorte, foi convidado a participar de uma reunião, e o que 

ouviu ontem foi tudo o que já foi dito. Entenderam que a Guarda não tem 

contingente e a melhor forma de se resolver é o PROES (Programa de 

Visitação às Escolas), feito pela Polícia Militar, que foi assumido ontem, e 

o tão sonhado RAS da Guarda Municipal (Regime Adicional de Serviço), 

mas para isso é preciso ter um impacto de quanto isso vai custar. Vê 

também, com muita precaução, que foi sugerido lá na hora o detector de 

metal; falou que estão lidando com o Estatuto da Criança e do Adolescente, 

e não pode pegar e implantar numa escola sem antes ter a legalização das 

Leis Estudais, Federais e Municipais. Disse que é muito difícil trabalhar 

quando envolve menor de idade. Relatou à Sra. Aline que a denúncia será 

acatada, e será discutida, como foi acatada no mesmo rito, como foi a 

proposta da Secretária de Educação. Falou que precisam conversar sobre a 

correção dos servidores públicos. Lembrou que existe um pedido de quebra 

de urgência, que alarmou o plenário da Casa; acha que devem rever, não 

fazendo nenhuma defesa, quando se tramita aqui um projeto de cento e 

quarenta mil reais de subsídio, houve um alarde, dizendo que esse plenário 

aprovou o mesmo valor no ano passado; explicou que esse subsídio nada 

mais é do que a contrapartida da lei criada em 1993, para transporte de 

alunos. Disse que tem um vídeo e vai apresentar, sobre como uma mulher 

foi tratada nessa Casa no final do ano de 2020, e como foi a tal denúncia. 

Falou que não se pode visar a denúncia simplesmente na Presidência, 

porque a Presidência terá o momento de defesa e também o de ataque. 

Disse que leu o Salmo 91 para que nada atinja sua honra. Falou que tem 

uma passagem muito triste, que vai contá-la na quinta-feira. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente José Reinaldo Alves Bastos 
encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                         , Fabiani 

Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 11 de Abril de 2023. 

 

 


